### 习近平致信祝贺2018世界人工智能大会开幕强调

# 共同推动人工智能造福人类

新华社上海9月17日电 2018世界人工智能大会17日在上 海开幕。国家主席习近平致信,向 大会的召开表示热烈祝贺,向出席 大会的各国代表、国际机构负责人 和专家学者、企业家等各界人士表 示热烈欢迎。

习近平在贺信中指出,新一代 人工智能正在全球范围内蓬勃兴 起,为经济社会发展注入了新动 能,正在深刻改变人们的生产生活 方式。把握好这一发展机遇,处理 好人工智能在法律、安全、就业、 道德伦理和政府治理等方面提出的 新课题,需要各国深化合作、共同 探讨。中国愿在人工智能领域与各

国共推发展、共护安全、共享成

习近平强调,中国正致力于实 现高质量发展,人工智能发展应用 将有力提高经济社会发展智能化水 平,有效增强公共服务和城市管理 能力。中国愿意在技术交流、数据 共享、应用市场等方面同各国开展 交流合作, 共享数字经济发展机 遇。希望与会嘉宾围绕"人工智能 赋能新时代"这一主题,深入交 流、凝聚共识, 共同推动人工智能 造福人类。

开幕式上,中共中央政治局委 上海市委书记李强宣读了习 近平主席的贺信,为我们推动人 工智能快速健康发展指明了方 向。上海要以面向全球、面向未 来的视野, 把握机遇, 营造环 境,全力打造人工智能创新策 源、应用示范、制度供给和人才

中共中央政治局委员、国务院 副总理刘鹤出席开幕式并讲话。他 表示, 习近平主席专门发来贺电, 充分体现了中国政府对本次大会和 人工智能发展的高度重视。中国人 工智能发展逐步走出了一条需求导 向引领商业模式创新、市场应用倒 逼基础理论和关键技术创新的独特

引领发展,强化基础研究和基础设 施,激发微观主体创新活力,大力 加强人才培养。中国愿与世界各国 共同努力,使人工智能向有益于人 类的方向发展。

2018世界人工智能大会9月17 日至19日举行,由国家发展改革 委、科技部、工业和信息化部、 国家互联网信息办公室、中国科 学院、中国工程院和上海市政府 共同主办。来自近40个国家和地 区的专家学者、企业家等围绕人 工智能技术前沿、产业趋势和热 点问题开展对话交流,200多家人 工智能领域领军企业参加论坛和

# 习近平向世界公众科学 素质促进大会致贺信

中宣部、退役军人事务部联合印发通知

开展"最美退役军人"宣传活动

新华社北京9月17日电 9 月17日,世界公众科学素质促进 大会在北京召开。国家主席习近 平向大会致贺信。

习近平指出,科学技术是第 一生产力, 创新是引领发展的第 一动力。当前,全球新一轮科技 革命孕育兴起,正在深刻影响世 界发展格局,深刻改变人类生产 生活方式。加强科技产业界和社 会各界的协同创新,促进各国开 放合作,是让科技发展为人类社 会进步发挥更大作用的重要途径。

在全社会广泛开展"最美退役军

习近平强调,中国高度重视 科学普及,不断提高广大人民科 学文化素质。中国积极同世界 各国开展科普交流, 分享增强 人民科学素质的经验做法,以 推动共享发展成果、共建繁荣 世界。希望各位嘉宾在本次大 会期间就普及科学知识、弘扬 科学精神、传播科学思想、倡 导科学方法积极交流互鉴,为 增强公众科学素质、促进科学 成果共享、推动构建人类命运共 同体作出贡献。

#### 济社会建设各个领域取得明显成 据新华社北京9月17日电 近平的贺信并致辞。他表示,习 记者17日从退役军人事务部获 发展路径。下一步,要坚持以需求 展示活动。 就、作出突出贡献的优秀退役军 人典型,充分展示退役军人永葆 悉,日前,中共中央宣传部、退役军 人事务部印发《关于开展"最美退 本色、奋发图强的优秀品质和良 好精神风貌, 动员广大退役军人 役军人"学习宣传活动的通知》,对

#### 论学习贯彻习近平总书记全国教育大会重要讲话

坚持党对教育事业的全面领导

新华社北京9月17日电 人民日报评论员

党政军民学,东西南北中, 党是领导一切的。

习近平总书记在全国教育大 会上发表重要讲话, 从党和国家 事业发展全局出发, 突出强调了 加强党的领导对于做好教育工作 的极端重要性,对加强党对教育 工作的全面领导提出了明确要 求, 为加快推进教育现代化、建 设教育强国、办好人民满意的教 育指明了正确政治方向、提供了

加强党的领导是做好教育工 作的根本保证。党的十八大以 来,我国教育事业发展之所以取 得显著成就,最根本的就是,在 以习近平同志为核心的党中央坚 强领导下, 党对教育事业的全面 领导得到有力贯彻,党对教育工 作的领导得到全面加强。要做好 当前和今后一个时期教育工作,

就必须以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,全面贯彻 党的教育方针,坚持马克思主义 指导地位,坚持中国特色社会主 义教育发展道路,坚持社会主义 办学方向, 把党对教育事业的全 面领导贯彻好、落实好。

坚持党对教育事业的全面领

导,首先是思想政治领导。马克 思主义是我们立党立国的根本指 导思想,必须始终坚持马克思主 义指导地位, 把思想政治工作贯 穿学校教育管理全过程, 使教育 领域成为坚持党的领导的坚强阵 地。立德树人关系党的事业后继 有人,关系国家前途命运,必须 把培养社会主义建设者和接班人 作为根本任务, 培养一代又一代 拥护中国共产党领导和我国社会 主义制度、立志为中国特色社会 主义奋斗终身的有用人才。我们 办的是社会主义教育, 必须坚持 教育为人民服务、为中国共产党 治国理政服务、为巩固和发展中

国特色社会主义制度服务、为改 革开放和社会主义现代化建设服 务,始终做到为党育人,为国育 才。教育部门和各级各类学校的 党组织要增强"四个意识"、坚定 "四个自信",坚定不移维护党中 央权威和集中统一领导, 自觉在 政治立场、政治方向、政治原 则、政治道路上同党中央保持高 度一致。

坚持党对教育事业的全面领 导,关键要落实落细做到位。各 级党委要把教育改革发展纳入议 事日程, 党政主要负责同志要熟 悉教育、关心教育、研究教育。 党的领导在教育系统能不能有效 实现, 取决于教育系统党的组织 体系健不健全, 党的建设抓得好 不好, 各级各类学校党组织要把 抓好学校党建工作作为办学治校 的基本功, 把党的教育方针全面 贯彻到学校工作各方面。思想政 治工作是学校各项工作的生命 线,各级党委、各级教育主管部

门、学校党组织都必须紧紧抓在 手上; 思想政治工作决不是单纯 一条线的工作, 而应该是全方 位的, 无处不在、无时不在 的,融入式、嵌入式、渗入式 的,不能搞成两张皮;要精心 培养和组织一支会做思想政治 工作的政工队伍, 把思想政治 工作做在日常、做到个人。把 加强党对教育工作的全面领导落 到实处、落到细处, 办好教育就 有了根本保证。

办好中国的事情,关键在 党;实现中华民族伟大复兴,归 根结底靠人才、靠教育。认真学 习贯彻落实习近平总书记在全国 教育大会上的重要讲话精神,坚 持党对教育事业的全面领导, 坚 持立德树人, 我们就一定能培养 德智体美劳全面发展的社会主义 建设者和接班人, 为实现中华民 族伟大复兴提供坚强政治保障和 有力人才支撑。

(载9月18日《人民日报》)

#### 人"学习宣传活动作出部署。 设发展,激励广大干部群众学习 通知强调,贯彻落实全国宣 最美、争当最美,在全社会大力 营造关心国防、尊崇军人浓厚氛 传思想工作会议精神, 坚持培育 围,营造立足岗位做贡献、建功 和践行社会主义核心价值观,推 出一批积极响应党的号召、在经 立业新时代的时代风尚。

倍加珍惜荣誉、积极投身国家建

#### 公安部出台派出所出具证明 "五个一律"规定 公安部出台派出所出具证明"五个一律"规定,进一步 规范和改进出具证明工作,方便企业和群众办事创业 一是 一律实行首接负责制 二是 一律实行限时办结 能够内部核查的 三是 一律不再要求群众提供证明材料 超出职责范围的 四是 一律出具书面告知书 五是 一律严格落实责任追究 ● 新华社发 (朱禹制图)

# 浙江德清举行活动 迎接首届"中国农民丰收节"

9月17日,人们在德清县庆祝 首届"中国农民丰收节"活动开幕

当日,浙江省德清县庆祝首届 "中国农民丰收节"活动暨2018德 清敬农节·丰收大典在德清举行。 本次活动由开幕式、农民丰收市集 等部分组成, 充分展示当地特色的 农耕文化及风土人情。

(新华社记者 黄宗治 摄)



近年来, 个人信息泄露问 题一直受到社会各界的关注。 昨日, 阿里巴巴 (中国) 有限 公司等12家大数据企业在杭 州签署《个人信息保护倡议 书》,将采取充分有效的安全 技术和管理措施, 防止个人信 息泄露、毁损、丢失。但愿这 个倡议能得到更多企业及社会 公众的高度认同并付诸行动。

新华社杭州9月17日电(记 者马剑)随着大数据时代到来,个 人信息泄露的问题日渐凸显。阿里 巴巴(中国)有限公司等12家大数 据企业17日在杭州签署《个人信息 保护倡议书》,承诺保障用户信息控

# 阿里巴巴等12家大数据企业 发起个人信息保护倡议

制权益,不使用"一揽子协议"的方 式强迫用户打包授权对个人信息的

12家大数据企业中包括电信、 移动、联通三大运营商在浙分支机 构,以及阿里巴巴、杭州网易质云科 技有限公司、浙江核新同花顺网络 信息股份有限公司等互联网企业。

倡议书提出,公开透明处理用 户信息。用通俗易懂的语言、简单 直观的方式,向用户明示个人信息 处理目的、方式、范围、规则等。

一旦发生重大个人信息泄露事件及 时告知用户。

同时,不使用"一揽子协议" 的方式强迫用户打包授权对个人信 息的收集, 为用户提供个人信息申 诉渠道、注销账户或关闭的途径。 建立可访问、更正、删除其个人信 息处理机制。不超范围和约定,收 集、存储、使用、共享个人信息; 在个人信息处理活动时,对用户合 法权益造成的损害依法承担责任。

建立用户信息安全屏障成为倡

议书的重要内容之一。12家大数据 企业承诺,遵照国家相关标准要求, 采取充分有效的安全技术和管理措 施,防止个人信息泄露、毁损、丢失。 加大个人信息保护技术的创新,加 强网络安全产品的研发和应用。

按照统一部署,浙江省于9月 17日至23日举办以"网络安全为 人民,网络安全靠人民"为主题的 网络安全宣传周。上述《个人信息 保护倡议书》的签署是浙江省网络 安全宣传周启动仪式的议程之一。

#### 3名中国游客在瑞典遭粗暴对待

### 外交部敦促瑞方高度重视

新华社北京9月17日电(记 者侯晓晨)针对3名中国游客日 前在瑞典遭到瑞典警察粗暴对待, 外交部发言人耿爽17日在例行记 者会上表示,中方敦促瑞方重视中 方关切,并采取切实措施,保障中 国游客的安全与合法权益。

耿爽在回答记者提问时表 示,9月2日凌晨,包括2名老人 在内的3名中国游客在瑞典斯德 哥尔摩市遭到瑞典警察粗暴对 待, 当事人向中国驻瑞典使馆报 告后, 使馆和中国外交部先后向 瑞方提出交涉,要求瑞方彻查事 件,及时回应当事人的合理诉

求,并尽快向中方通报。 耿爽说,截至目前,中方尚 未收到瑞方关于此事的调查进展 情况,瑞典警方仍未回应中国使 馆有关见面沟通情况的要求,这 不符合外交惯例和国际通行做 法。我们再次敦促瑞方重视中方 关切,并采取切实措施,保障中 国游客的安全与合法权益。

### 古柏: 英俊奋发的红军指挥员



据新华社南昌9月17日电

记者 袁慧晶

古柏,1906年生于江西长宁 (后改寻邬,今寻乌)。1920年起 在广东梅县广益中学读书,并兼 任梅县女子师范学校教员, 曾参 加进步学生运动。1925年12月加 入中国共产党。1927年大革命失 败后回家乡组织农民协会,建立 中共寻邬支部, 开展革命活动。

1928年3月,古柏参加领导 寻邬农民起义,建立游击队。 1929年春,中国工农红军第4军 主力从井冈山向赣南进军到寻邬 时,红4军一部与当地游击队合 编为第21纵队,他任政治委员, 率部开展游击战争。

1930年5月,古柏协助毛泽东 开展寻邬调查,毛泽东在《寻邬调 查》中写道:"在全部工作上帮助我 组织这个调查的,是寻邬党的书记 古柏同志。"此后,古柏调到毛泽东 身边工作,先后任中共第4军前委 秘书长、第一方面军总前委秘书 长,全力以赴协助毛泽东工作。

中央红军主力长征后, 古柏 留下坚持斗争,任闽粤赣红军游 击纵队司令。1935年2月,被派 往赣粤边开展游击战争。3月6日 在广东龙川上坪鸳鸯坑被国民党 军包围,在掩护同志们突围的战 斗中英勇牺牲,年仅29岁。古柏 牺牲的噩耗传到延安后,毛泽东 亲笔题词:"吾友古柏,英俊奋 发,为国捐躯,殊堪悲悼。"